東區區議會轄下 交通及運輸事務委員會尚待處理的跟進事項 進度報告

編號	事項 〔提出事項的日期〕	工作進度	負責單位
(-) 4	每次會議討論的事項		
1	(1) 動議:要求政府在鰂 魚涌公園加建升降機 (26.11.2012)(2) 「人人暢道通行」計	為東區三座行人天橋加建升降機設施 ● 位於行人天橋(結構編號:HF163)的工程在 2015年4月展開。1及2號升降預計在2017年10月完成,現正進行升降機安裝工程。而	土木工程 拓展署
	劃一為東區三座行人 天橋加建升降機設施 (i) 横跨小西灣道近 富欣道的行人天 橋(HF163) (ii) 横跨柴灣道近山	3號升降預計在2017年底完成,現正進行玻璃、百葉及升降機安裝工程。 ● 位於行人天橋(結構編號:HF63)的工程在2015年4月展開,預計在2018年上旬完成。地下公用設施改道工程已完成,現正進行地基樁帽工程。	
	(II) 横跨宋灣短近山 翠苑的行人天橋 (HF63) (iii) 横跨東區走廊近 鰂魚涌公園的行 人天橋(HF92 &	● 位於行人天橋(結構編號:HF92&92A)的工程在 2015年11月展開,預計在 2018年上旬完成。地基樁帽工程已完成,現正進行升降機塔建造工程。	
	92A) (23.1.2014)	横跨英皇道及電照街的行人天橋 (HF90A)	路政署
	(3)「人人暢道通行」計劃 為東區公共行人通道 加建無障礙通道設施 (22.1.2015)	工程合約已於 2015 年 11 月開展。承建商現已完成地 盤勘測,並有三組 132 千伏的高壓電纜正處於擬建升 降機的位置,需要搬遷。然而,電力公司表示,搬遷 會影響很大的範圍及需時很多年,對交通及附近居民 均會有重大影響。在不改變原有位置的前提下,亦未 能制定妥善的替代設計。所以在原來建議的位置加建 升降機並不可行。路政署現正考慮可否在其他位置加 建,並會適時匯報進展。目前電照街東面的行人路已 暫時恢復原貌。	
2	建議開辦循環巴士路線行走小西灣(藍灣半島)至東華東院 (7.6.2016)	新巴第 8H 號線已於本年 7 月 23 日投入服務,本署會繼續密切留意該線的服務情況及在有需要時作適當調整。	運輸署
		新巴已於本年7月23日開辦第8H號線服務來往小 西灣及東華東院。根據最近的營運資料,路線每日 的乘客量大約為2,600人次,而新巴會繼續密切留意 該線的服務情況。	新巴城巴 有限公司

編號	事項	工作進度	 負責單位
3	【提出事項的日期】	.,, =2 5	
3	要求開辦專缐小巴往來	本署理解委員反映筲箕灣及阿公岩一帶居民對往返	運輸署
	筲箕灣區、阿公岩區及東 	東區醫院公共運輸服務的需求,現正與專線小巴營	
	區醫院	辦商研究改善服務方案的可行性。	
	(27.6.2017)		
<u>(二)</u>	隔一次會議討論的事項(於是	是次會議討論)	
4	(1) 要求解決鰂魚涌港鐵	隔次討論項目	
	站太古坊出口外行人	[於是次會議討論]	
	過路線繁忙時間嚴重		運輸署
	擠迫問題	的行人路設施,包括延長上午及下午繁忙時段綠燈時	
	(16.10.2008)	間及擴闊該行人過路處闊度,以滿足繁忙時段市民的	
		過路需要。此外,本署得悉太古地產有限公司在 2016	
	(2) 促請港鐵於鰂魚涌港	年中已完成擴闊糖廠街,以改善行人路過路。本署會	
	鐵站增設行人隧道接 駁糖廠街以舒緩擠塞	繼續密切留意該處的交通情況。	
	製糖燉锅以前線撐 塞 (26.3.2009)		□ (* ~' / . □ □ □
	(20.3.2007)	本署會配合運輸署並在有需要時提供技術意見,現階	路政署
		段未有進展報告。	
		(1) 鰂魚涌站 A 出口的人流管理措施	港鐵公司
		(1) >>	他蛾厶刂
		措施,包括加派車站助理、加設圍欄及張貼指示,	
		指引乘客進出車站的方向,而根據觀察,有關措施	
		對疏導該處的人流有幫助。	
		247/10/13/20/20/20/20/20/20/20/20/20/20/20/20/20/	
		(2) 鰂魚涌站增設行人隧道接駁糖廠街	
		公司理解 貴會的關注,若相關發展商有意興建行人	
		隧道等設施接駁港鐵站,港鐵公司會盡量作出配合。	
		為舒緩糖廠街及英皇道交界於繁忙時段行人擠塞的	太古地產
		情況,太古地產於 2016 年 2 月展開將糖廠街行人路	有限公司
		面擴闊的工程。有關工程已於去年6月完成。對於舒	
		緩英皇道於繁忙時間的人流擠塞問題有一定作用。	
		在太古坊重建計劃進行期間,太古地產已加派人	
		手,於太古坊一帶指揮交通、進行人流管理、及為	
		居民及上班人士提供協助。	
5	要求明園西街至堡壘街行	隔次討論項目	
	人梯級改善工程儘快上馬	<u>〔於是次會議討論〕</u>	
	(3.2.2012)	梯級改善工程需待私人斜坡進行鞏固工程及達至一	路政署
		定安全水平後,才可展開。	
		有關明園西街12至14號的危險斜坡修葺令	屋宇署
	1	14 17 17 17 17 17 17 17	, ¬ 11

編號	事項 [近提出事項的日期 〕	工作進度	負責單位
		本署已將此個案轉交到本署的法律組考慮檢控,在有進展時,會向委員會匯報。此外,本署正計劃代業主進行命令的要求。 <u>有關明園西街10號的危險斜坡修葺令</u> 本署已安排代業主進行命令的要求,並已聘請顧問進行所需的勘探及設計等工作。	
<u>(三)</u>	 有進展時跟進的事項		
6	關注 2016 年政府收回東隧專營權後東區的交通狀況 促請採取切實措施,避免 將擠塞問題引入東區 (27.4.2015)	<u>有進展時跟進的事項</u>	運輸署
7	(1) 要求隧巴過海後收費 與相等路線巴士同價 (21.5.2009)	有進展時跟進的事項 要求隧巴過海後收費與相等路線巴士同價	
	(2) 要求運輸署重組過海 隧道巴士路線 (25.3.2010)	隧巴路線在過海後提供新分段收費的試驗計劃首階 段已於本年3月25日展開,涉及東區的路線將於第 二階段,預計於本年9月下旬推出。	運輸署
	(3) 要求增設巴士「轉乘站」(18.1.2013)	新巴城巴將於9月23日起推出第二階段隧道路線新增過海後分段收費的試驗計劃,有關東區路線包括第102、102P、106、106P、110、118、118P、606、606A、606X、682、682A、682B、682P及694號線。新增分段收費由西灣河太康街開始往筲箕灣/柴灣/小西灣,上述路線於東區東行的分段收費,由現時的\$5.7減至\$4.5。新巴城巴會密切注意有關路線在試驗計劃後的服務情況,並將會作詳細評估及研究。	新巴城巴 有限公司
		第二階段的隧巴路線在過海後提供新分段收費會正本年九月下旬推出。	九龍巴士(一九 三三)有限公司
8	要求巴士公司提供月票	<u>有進展時跟進的事項</u>	運輸署
	優惠 (27.6.2017)		新巴城巴 有限公司 九龍巴士(一九 三三)有限公司
9	(1) 強烈要求於炮台山港 鐵站加建直上路面升 降機 (14.6.2012)	<u>有進展時跟進的事項</u>	港鐵公司

編號		事項 [提出事項的日期]	工作進度	負責單位
	(2)	急需增設炮台山港鐵站第三及第四個乘客 進出口通道 (18.12.2008)	要求柴灣港鐵站E出口增設無障礙通道 屋宇署是根據《建築物條例》所賦予的權力,監管 位於私人土地上的建築物及相關工程的規劃、設計 和建造,以確保符合安全和衞生標準。	屋宇署 (柴灣站)
		要求柴灣港鐵站E出口增設無障礙通道(12.9.2013)	根據記錄,本署曾接獲柴灣新翠商場通往柴灣港鐵站E出口位置建造一條暢通易達斜道的建築工程申請,其建築設計符合《建築物條例》及附屬規例的規定,因此本署已根據《建築物條例》於2017年8月批准該建築工程。有關人士迄今未向本署呈交展	
	(4)	要求在太安街以北加建地鐵站出口 (5.2.2010 規劃、工程 及房屋委員會)	開有關工程的申請。 啟勝管理服務有限公司已於 2017 年 8 月 14 日展開 無障礙通道工程,預計 2017 年 10 月 27 日完成。	啟勝管理服務 有限公司
	(5)	要求港鐵筲箕灣 A3 出口增設扶手電梯 (9.4.2015)		(柴灣站)
	(6)	強烈要求於太古港鐵站大堂加建升降機直達路面(15.11.2012)		
	(7)	方便長者進出太古站 搭乘地鐵 (9.4.2015)		
	(8)	港鐵鰂魚涌站增設「付費通道使用核准機」 (24.4.2017)		
	(9)	建議港鐵北角 B1 出 □增設扶手電梯 (27.6.2017)		
10	車輌 (31. 促訂 或屏	以要求在東區增加大型 兩停車場 7.2015) 青政府增建多層停車場 開放更多用地供停車	<u>有進展時跟進的事項</u>	運輸署 地政總署 規劃署
11	· 改善 入勇	4.2017) 善 西灣河東廊橋底西行 東廊的交通安排 4.2015)	<u>有進展時跟進的事項</u>	運輸署 路政署

編號	事項〔提出事項的日期〕	工作進度	負責單位
12	要求改善北角區旅遊巴士	打 推展時期推 始 東语	
12	達例泊車情況-鰂魚涌海 裕街臨時巴士停泊區成效 檢討 (2.2.2016)	有進展時跟進的事項 相關部門曾於2016年9月6日的會議上,向委員會 匯報題述臨時巴士停泊區成效檢討的結果,並徵得普 遍委員原則上支持延長該停泊區的使用期至前北角 邨用地發展項目內的30個旅遊巴士停泊位全面啟 用為止。而有關發展商在應委員會邀請出席11月22 日的會議時則表示,「預計將於2017年年底取得該 發展項目內地段(一期)滿意紙,並可於2017年年 底對外開放旅遊巴士泊車位」。	東區民政事務處
		然而,根據有關發展商近期向部門提供的資料,鑑於第一期發展項目的現行工程進展及項目法定驗收情況,該發展商 <u>最新</u> 預計第一期發展項目將延遲至2018年第二季完成。屆時該發展項目中所提供的30個旅遊巴士泊車位將能開放予公眾使用。	
		另外,相關部門曾在 2017 年 9 月再次檢討題述臨時 巴士停泊區的成效。根據香港旅遊業議會的資料, 2017 年首 8 個月共有超過 45,000 個內地旅行團來 港,較 2016 年同期增加約 15%。而運輸署則表示, 海裕街臨時巴士停泊區在 2017 年 7 月至 8 月傍晚繁 忙時間的使用率高達 80%。這反映了旅遊業界對北 角區內旅遊巴士泊車位有一定需求,亦體現了旅遊業 界已經適應是項臨時措施,並已習慣將旅遊巴士短暫 停放於該停泊區(取代在渣華道違例停泊),作為新 的營運模式。	
		而就題述臨時巴士停泊區啟用後渣華道的交通狀況而言,警方表示該路段大致保持暢順,在平日繁忙時段的交通情況亦有改善。因此,相關部門認為,作為北角區內的一個流轉空間(供旅遊巴士在渣華道上落旅客後,可作短暫逗留,而非在區內循環行駛或違例泊車),該停泊區不但有效地紓緩了渣華道因旅遊巴士違例停泊而衍生的交通擠塞問題,亦有助改善東區區內旅遊巴士泊位短缺的問題。	
		相關部門在檢討題述臨時旅遊巴士停泊區的成效後,認為其成效顯著。如果該停泊區與前北角邨用地發展項目內的 30 個旅遊巴士停泊位未能無縫交接,渣華道的違例泊車及交通擠塞問題可能會死灰復燃,在繁忙時間再次出現嚴重擠塞的情況。有鑑於此,除了警方繼續在渣華道加強執法外,相關部門認為,在前北角邨用地發展項目內的 30 個旅遊巴士停泊位全面啟用前,繼續提供一個流轉空間予旅遊巴士作短暫逗留,乃至關重要。	

編號	事項 〔提出事項的日期〕	工作進度	負責單位
		運輸署及相關部門將就前北角邨用地發展項目內 30 個旅遊巴士停泊位的啟用事宜,繼續與有關發展商保持緊密聯繫,務求前述 30 個旅遊巴士泊車位可以盡早完工及全面啟用。請委員備悉上述進度。	
13	促請政府交代北角危險品 碼頭維修安全情況 (22.11.2016)	有進展時跟進的事項 土木工程拓展署及運輸署的綜合回覆 北角渡輪碼頭的維修工程已於 2017 年 6 月展開,預 計在 2018 年年底完成。置於東面泊位的臨時護舷樁 柱已於 8 月份完成,現正進行岩土勘探工程。	土木工程 拓展署 運輸署
14	要求政府和巴士公司跟進電動巴士的安全問題 (22.11.2016)	有進展時跟進的事項 運輸署、環境保護署及新巴城巴的綜合回覆 五輛比亞迪電動巴士自 2017 年 2 月 6 日再次投入服務後,運作至今大致正常。 五輛華夏神龍電動巴士在本年 6 月 2 日投入服務。 鑑於在運作初期有車長匯報,部分華夏神龍電動巴士在操控軟盤轉向時所需力度較其他型號巴士大及於行駛時因風壓不足而亮起警示,新巴城巴已即時暫停行駛有關巴士,並要求巴士供應商檢修。巴士供應商在進行檢查後,更換了相關組件及電子控制模組,有關問題已解決。 現時,有兩輛華夏神龍電動巴士因車身玻璃損壞正等待維修,另有一輛因電動馬達的問題正進行檢查。待更換組件及檢修後,有關巴士亦會恢復服務。	運輸署 環境保護署 新巴城巴 有限公司
	離地「專營的士」會否成 為美食車翻版? 為何政 府堅持不讓共享經濟模式 載客服務合法化? (24.4.2017)	持緊密聯繫,以確保巴士運作正常。 有進展時跟進的事項 繼運輸署分別在4月24日及6月27日交通及運輸事務 委員會上向委員匯報進展後,政府正籌備推出專營 的士所需的立法工作,同時積極推展《公共交通策 略研究》下提升的士服務的各項建議。	運輸及房屋局 運輸署
16	過去兩個月內完成、正在施 運輸署/路政署過去兩個 月內完成、正在施工或規 劃中的主要交通改善工程 項目及時間表〔截至 2017 年 8 月〕 (20.5.2010) 年 9 月	工的項目及時間表 未有工程項目匯報。	路政署